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1 Всероссийская олимпиада по экономике (школьный уровень)

10-11 класс

Максимальный балл = 100 баллов

Часть1 Выберете один верный ответ (по 2 балла за ответ= 16 баллов)
1. Экономика не дает ответа на вопрос

1 )Что произвести? 2) Какую использовать технологию?
3)Кто будет потребителем? (^)Какую социальную значимость имеет данный продукт?

2. Совершенная конкуренция выгодна
(Т) покупателю 2) предпринимателю л
3) государству 4) банкам

3. Компания, которая имеет в своем распоряжении контрольные пакеты акций других компаний, 
называется

1) трестом 2) концерном 3) акционерным обществом (4) холдингом 4
41. Верно ли суждение?

При рыночной системе
А. Произведенный продукт принадлежит собственнику, средств производства 
Б. Обеспечивается высокий уровень доходов всего населения 

)Варианты ответов:
> 0  верно только А 2) верно только Б 3) верно А и. Б 4) оба неверны Г

5. Верно ли суждение?
В современном мире

А. В развитых государствах преобладает смешанная экономика г
Б. Сохраняется в некоторых странах традиционная экономическая система

1) верно только А 2) верно только Б (5) верно А и Б. 4) оба неверны

6. Инвестор с дисконтом 20% готов вложить 1 миллион в проекты, ожидаемая прибыль которых 
через 3 года составит

’А. 0,8 млн.руб. О. 1,7 млн.руб. ^
, В. 1,2 млн.руб. (Г) Не готов вкладывать ни в один из проектов.
^§^1,6 млн.руб.

7. В число безработных включаются . 1
(ж)Все люди, не имеющие работы
нГ Неработающие пенсионеры 
С. Сезонные рабочие в период отсутствия работы 

: О Лица, не достигшие совершеннолетия 
@д омохозяйки

8. К общественным благам относятся 
(А) Кабельное телевидение 
Е. Концерт на набережной в честь Дня Города

В. Железнодорожный транспорт 
^Электро энергети ка

Часть 2 (по 3 балла за огвет=21 б)

1. В какой из следующих ниже троек представлены примеры всех трех факторов производства: 
природных, человеческих и капитальных ресурсов?

(А) деньги, фермер, газ В) учитель, нефть, трактор

С) геолог, машиностроитель, банкир облигации, уголь, бригадир
2 . Американский фермер продает свой урожай пшеницы по цене ниже рыночной. Это:

А) понижает цену кукурузы (Б) сбивает цену на пшеницу

С) не влияет на рыночную цену пшеницы и кукурузы

>



Д) невозможно, так как американский рынок пшеницы практически является рынком совершенной 
конкуренции

3. Выпуск государственных облигации:

^уменьшает инфляцию В) увеличивает инфляцию

(С) характерен только для командной экономики Д) увеличивает денежную массу в обращении

4. Человек, который работает неполный рабочий день и активно ищет другую работу, но не ее
найти, относится к категории:

А) безработных В) потерявших надежду найти работу

О) не включаемых в численность рабочей силы (Д) занятых

5. Какой актив обладает наибольшей ликвидностью в России?

А) золотые монеты В) коттедж под Липецком

С) наличные доллары США (^) банкноты банка России

6. Количество безработных в стране составляет 10 млн человек, занятых - 100 млн человек. В этом

| *

4

случае норма безработицы равна: 
@ 10%  В) 9% С) 11%

/С*А 1С
Д) правильного ответа нет ^

7. Какая из названных характеристик не относится, к рыночной экономике?

А) конкуренция (В) централизованное планирование ,
А

С) частная собственность Д) нет правильного ответа

Часть 3. Задания с кратким свободным ответом . ( но 5 б. за №1, 3 и 4 б. за №2 = 14баллов

Ответом на тестовые задания этого типа может быть слово, словосочетание или сочетание &

1. Государство владеет частью ресурсов при экономической системе.

2. Установите правильное соответствие, соблюдая последовательность первого столбца. Ответ 
запишите как сочетание букв, например; АБВГ:

, Факторы производства Составные элементы факторов 
производства

1) труд А. доход

2 )капитал Б. заработная плата

3)земля В.станок

4) предпринимательство Г. рента

р Щ  1
3. В способности денег обмениваться на любые товары заключается их кол,



асть 4. (по 9 баллов=45 баллов)

1. На московском рынке арбузов предложение в августе превысило спрос. Поэтому в ближайшую 
неделю можно ожидать: У

(^\) уменьшение завоза арбузов (В) снижение цен на арбузы

С) увеличение спроса на дыни увеличение предложения дынь

Е) сокращение производства арбузов

(Ф)) снижение альтернативной стоимости арбузов для покупателей

2 . Макроэкономика изучает:

А) влияние неурожая зерновых на совокупные расходы всех семей на питание 

(6) внутренние факторы экономических колебаний 

^2) регулирование денежного обращения

Д) механизм ценообразования на услуги единственной в стране телефонной сети 
Е) альтернативную стоимость производства вооружений

Ф) воздействие дотаций производителям сахара на уровень цен на сахар
*

3 . Отметьте, с какими понятиями непосредственно связана ипотека:
' V

А) краткосрочный кредит В) заем для покрытия просроченных ссуд | ^

С) стимулирование жилищного строительства (Д) закладная на дом или землю

Е) заем под залог недвижимости Ф) кредитование оборотных средств 3

Ь
(

4. На рынке монополистической конкуренции величина предложения превысила величину спроса. 
Квалифицированный менеджер фирмы, участвующей в конкурентной борьбе, может предложить:

Д) снизить цену продукции

(б) увеличить вложения в рекламу г

(С) выпустить «новый» товар, сменив только марку на старом продукте и назначив более высокую цену 

Д) сократить все непрямые расходы: на управление, рекламу, разработку новых изделий и т. п.

Е) сократить производство

Ф) увеличить вложения в разработку новых моделей (видов продукции)

5. Отразятся ли, как правило, предполагаемые изменения на кривой спроса на шифер?

А) изменения в окружающей среде - погода в декабре была теплее прошлогодней в среднем на 20С 

0 )  В моду входят черепичные крыши

(С)'Онкологи опубликовали доклад о негативном влиянии шифера на вероятность возникновения
онкологических заболеваний *

(Д) Цена на кровельное железо снизилась

(Е) Цена шифера выросла по сравнению с ценой на кровельное железо 

Ф) Процент по долгосрочным кредитам снизился в 1,5 раза

* Ь


